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Ä spaai hadakozás
Nemsokára kél éve lesz már, 

hogy a legyőzött, legázolt Német­
ország letette a fegyvert diadal­
mas ellenségei előtt Azóta le­
zajlottak a béketárgyalások, a 
németek az országuk földjén fel­
vonuló tankok és ágyuparkok 
által fenyegetve, aláírták a béke- 
okmányt, amelyben meg sem 
határozott, szinte korlátlan nagy 
összegű hadikárpótlások és jóvá­
tétel! költségek fizetésére kötelez­
ték magukat. Azután újabb és 
újabb tanácskozások jöttek, ré­
szint az entente-államok kormá­
nyai között, legutóbb pedig a 
nemet megbízottak bevonásával, 
a fizetendő összegek és egyéb 
szolgáltatások meghatározásáról 
és lerovásáról. Száz milliárdok- 
ról folyik a vita, arany márkák­
ban, havonta szállítandó több 
millió több milliónnyi tonna kő­
szénről és egyéb anyagokról az 
entente mindent követel a német 
néptől, utolsó megmaradt értékeit 
is, amelyek puszta létének fenn­
tartásához is elengedhetetlenül 
szükségesek és a németek minden 
előterjesztésére, minden magya­
rázatára csak egy a válasz ka­
tonai fenyegetések, színes csapa­
tok felvonultatása, német városok 
megszállása, az éhség-blokád újra 
felvételének ígérgetése.

Havonta hét millió tonna kő­
szenet követelnek Németországtól 
a spaai konferencián az entente- 
államok. A német megbízottak 
kijelentették, hogy ilyen nagy 
mennyiséget Németország mai vi­
szonyai közt nem képes szállí­
tani." Statisztikai adatokkal, szak­
értői véleményekkel igazolják ezt 
az állításukat: az entente képvi­
selői válaszként a konferencia 
megszakításával és a Ruhr-vidék 
megszállásával fenyegetőznek. Hz 
az intézkedés, ha az entente csak­
ugyan elhatározná magát ennek 
végrehajtására, újabb beláthatat­
lan bajokat, megmérhetetlen ve­
szedelmet jelentene egész Euró­
pára. A csak lassan és nehezen 
meginduló német ipari es mező­
gazdasági termelés újból a mini­
mumra csökkenne, a folyton fe­
nyegető és csak nagy nehézségek 
árán elodázott szociális válság 
minden bizonnyal újból teljes 
erővel kitörne, megbénítva a 
belső újjáépítést, a német gazda­
sági szervezet megerősödését, le­
hetetlenné téve azt, hogy a nemei 
nép újból biztosíthassa megélhe­
tését a kulturnépek sorában, hog\ 
megfelelhessen akár csak részben 
is azoknak a kötelezettségeknek, 
amelyeket a Versailles! békeszer­
ződésben magára vállalt.

A legutóbb érkezett jelentések 
szerint a tárgyalások újból meg­
kezdődtek egyelőre még nem 
tudni, az eredmény mi lesz, tnd-e 
valami szerephez jutni a kon­
ferencián a józan megfontolás, a 
legyőzött ellenség való helyzeté­
nek mérlegelése és m sértése is 
Egész Európának életbevágóan

fontos érdeke, hogy a spaai kon- | 
ferencián megegyezés jöjjön létre 
a németek és az entente meghí­
zottak közölt de ha a megegye­
zés úgy jön létre, hogy a néme­
tek újból meghajolnak az őket 
fenyegető erőszak előtt és megint 
kötelezik magukat arra, aminek 
teljesítését már jó előre lehetet­
lenségnek tartják maguk is. a 
spaai konferencia eredménye is 
egyenlő lesz a semmivel és ez a 1

tanácskozás sem fog hozzájárulni 
ahhoz, hogy a háború által nyo­
morba döntött Európa újból el­
indulhasson a termelés újrakez­
désénél utján a helyreállás felé. 
Az igazságnak most már érvé­
nyesülnie kell, ha a legyőzőitek 
oldalán van is. a győztesek sem 
folytathatják tovább kegyetlen 
egykedvűséggel a vészes politikáju­
kat. amely végeredményben Euró­
pa katasztrófáját idézhetne elő.
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Rubinek Gyula minis?,terelnökjetölt
Bethlen István gróf vállalkozása meghiúsult 

Haller, Rubinek és nagyatádi Szabó a kor­
mányzónál

Budapest, június lő. Bethlen 
István gróf dezignált minisz­
terelnök visszaadta megbí­
zását a kormányzónak. Beth­
len István gróf vállalkozása azért 
hiúsult meg, mivel az általa ösz- 
szeállitotl kormánylistát a kor­
mányzópárt kifogásolta és a ka­
binet ni akit ás ügyében a pártve­
zérekkel tegnap folytatott tárgya­
lások nem vezettek eredményre.

A kormányzó ma délelőtt 
együttes kihallgatáson fo­
gadta Haller István, Rubinok 
Gyula és nagyatádi Szabó 
István minisztereket. Döntés 
a kihallgatáson nem történt 
A. kormányzó 10 órakor fogadta 
a három minisztert s az auden- 
cia háromnegyed 11 órakor ért 
véget.

A kihallgatás után Haller, Ru­
binek és nagyatádi Szabó a mi­
niszterelnökségre mentek, ahol 
mintegy félóra hosszat tanácskoz­
tak Simonyi-Semadam Sándorral, 
a lemondott kormány miniszter-

elnökével. A tanácskozás - mint 
mondták informativ jellegű 
volt. A három pártvezér a mi­
niszterelnökségről a kisgazda­
pártba ment, ahol a párt vezető 
politikusaival megbeszélést foly­
tattak.

Délben Teleki/ Pál gróf külügy­
miniszter jelent meg a kormány­
zó előtt.

Mint teljesen beavatott helyen 
beszélik, a pártvezérek a kö­
zös kihallgatáson Rubinek 
Gyula miniszterelnökségét 
ajánlották a kormányzónak, 
Rubinek kineveztetésének azon­
ban több fontos feltétele volna és 
a tanácskozások, melyek a kor- 
mányzópárt klubjában folynak, 
épen e feltételek vállalása körül 
forognak. A feltételek főleg lénye­
ges alkotmányjogi kérdésre vonat­
koznak.

Ma este 6 órára értekezletre 
hívták össze az uj kormányzó­
párt intéző bizottságát.

H spaai IccnifereBieia válsácpa
entente a Ruhr-vidék meosücállására készül 

_Uj remény a szénszállításra való meg­
egyezésre

Becs. július 15. A Neues Wiener 
Journaí-nak jelentik Spaaból éjjel 
11 órakor: Á Reuter-ügynökség a 
következő jelentést tette közzé

A szövetségesek képviselői ma 
délután fél 2 órakor ülést tartot­
tak. Fach tábornagy és kangin 
tábornok jelentést tettek a katonai 
helyzetről. Jelentésük meghallga­
tása után az ülést 6 órakot meg­
szakították. A németekkel a dél­
után folyamán nem tárgyaltak es 
úgy látszik, hogy a konferenciát 
a legrövidebb időn belől berekesz­
ti; és a szövetségesek megszállják 
a Rnhr-vidékel. Az angol és olasz 
tábornokok ma este érkeznek ide.

Span, július 15. A német dele­
gátusok egyes fcntarlásokknt ellő 
gadták az entente követeléseit a 
szén szál lila sokra vonatkozólag. 
Ezzel a fenyegető válság elsimult 
Tegnap Focli és Wilson tabor 
nagyokon kívül az olasz katonai 
szakértők is Spaaba érkeztek

Berlin, juh 15. A Berliner Tage 
blatt-nak jelentik Spaaból este 8 
órakor: Lloyd George es Simons 
dr. mai tanácskozása kölcsönös 
kívánságra történt. A két állam­
férfin egyszerre jelentette ki azt 
a kívánságát, hogy tanácskozza­
nak. A találkozás délután történt 
és körülbelül egy óra hossza! 
tarlóit, utána Simons dr. vissza­
tért szállására. 5 óra után a 
kancellár Simons dr.-ral és a 
külügyi hivatal jóst osztályának 
vezetőjével megjelent a Villa 
Annettchcn, ahol kiürítették az 
éttermet és a delegátusok élénk 
tárgyalást kezdtek a szénszakén. 
tők részvételével. Megállapodás 
még nem történt.

‘JOO.OOO-iirl több mono­
kli I írói lioll gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget I

Ä tiszavidéki ág. ev. 
egyházmegye közgyűlése

Választások —- Materny 
főesperes szabadságra 

meg y
A tiszavidéki evangélikus re­

formátus egyházmegye ma del 
(dóit tartotta közgyűlését a Mii. 
lós-ulcai evangélikus templomban 
Matrrmi Lajos debreceni föespe 
rés és Miska László volt állam 
titkár, világi elnök elnöklésével.

A közgyűlés programmjának 
legfőbb pontja a megüresedett 
egyházi állások betöltése volt 
Erre vonatkozólag a közgyűlés 
kimondotta, hogy miután a béke­
szerződés Magyarországon végle 
ges állapotokat nem teremthet, 
a közgyűlés maga pedig csonka, 
miután azon a kerületeknek ide­
gen megszállás alatt álló részei 
nincsenek képviselve, a megüre­
sedett állásokat csupán ideigle­
nesen töltik be. a végleges rende­
zés pedig majd a fel szaluul ni ás 
illán összeülő teljes megyeg'yülés 
feladnia lesz.

Ezután ideiglenes minőségben 
megválasztották a lesperessé Pa ülik 
János nyíregyházai lelkészt, jegy­
zőkké pedig Szelényi Endre to­
kaji lelkészt és Gubocska István 
nyíregyházai igazgató-tanitót. Egy­
házi törvényszéki bírák Zclenka 
Lajos dr., a nyíregyházai királyi 
törvényszék elnöke, Kail Béla dr. 
sátoraljaújhelyi táblabiró. Bogár 
Lajos nyíregyházai nyugalmazott 
városi főjegyző és Gubocska Ist­
ván nyíregyházai igazgató-laniló 
lettek.

Ezután a közgyűlés tudomásul 
vette, hogy Materiig Lajos főes- 
percs megrongált egészsége hely­
reállítására hat hónapi szabad­
ságra megv, gyógyítási költsé­
géire való hozzá javulásként pedig 
3000 korona rendkívüli segélyt 
szavaztak meg a számára.

Végül az egész gyülekezet fel­
állva orgona-kísérettel elénekelté 
a Himnuszt és Malcrng föespercs 
imája után a gyülekezel széjjel 
oszlott.

HiskimM ff sím* I
A Kiskereskedők Aruheszer/es' 

Részvénytársasága alapitói a rés/ 
vényjegyzés zárhal áridejét f. é\ > 
július hó 15-ében a Napi tol Iái. 
meg. Felkér jük ennél foga a azon 
kiskereskedőket, akik még be 
nem iratkoztak, hogy ezen ha­
tárnapig Piac-utca Olt. sz. alatti 
alapítási irodánkban megjelenni 
szíveskedjenek, hol teljes fel vita 
gositást nyerhetnek. Csakis mill 
üzlettel és rendes iparral biró, 
árdrágításért és áruuzsoráért meg 
nem büntetett kiskereskedők ve­
hetnek részt a társaságban. A táv 
saság f. hó 27-én alakul meg vég 

. legesen és nyomban megkezdi 
működését
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Szerbellenes tüntetés 
Triesztben

x/ olaszok íelgyujioiiak 
<-.j\ szállodát — Sortuz 

tűni* ti>kre — 2 halott. 
12 sebesült

Roma. ml U>.Tr icalben tegnap 
j Ralkania-s.zálloda előtt, ahol 
iiétiám jugoszláv pártvezér lakik 
.1 tőmét nags tüntetést rendezett 
es no-jot romolta a vendégfogadót. 
A szálló lakói megrémültek rs 
sokan kozüiok az ablakon at 
revolverekkel lövöldöztek az ut- 
vara sót állítólag kézigránátokat 
is dobtak mire a nagy nepsoka- 
iág, atnel\ főleg olaszokból állott. 
felgyújtotta a szállodát. A hotel 
porra égett. Két rendőr a máso­
dik emelet ablakaiból leugrott, 
bogv megmeneküljön a tiizhalál- 
tol mind a ketten holtan terültek 
el az utca kövezetén

a felbőszült tömeg végigvonult 
a városon és több Boltot kifosz­
tott. a jugoszlávok üzleteit kira­
bolta es feldúlta.

A szerb konzulátus előtt is nagy 
tüntetés volt s a tömeg rabolt és 
pusztított Végre katonaság vo­
nult ki. amely sortüzet adott a 
nepre 2 > mher meghalt. /2 ember 
megsebesült.

A lakosság
faellátása

Könnyítések a szegény nép 
érdekében

A lakosság telire való tűzifa 
ellátásának kérdésé már is a 
legkomolyabb gondokat okozza a 
város vezetőségének. A városi 
erdők termelése ugyanis a legna­
gyobb erőfeszítés ellenére is elő­
reláthatóan csak egyharmadát 
fogja fedezni a lakosság részére 
szükségelt fának. r_pen ezért aki 
.•sak teheti, már most gondos­
kodjék a télire való iá beszerzé­
séről. mert különben a leg-ulyo- 
xahb nélkülözésnek teszi ki 
magát.

A város lakosságának évenkint 
mintegy 80,000 öl fára van szük­
sége. Ezzel szemben a városi 
erdők, — beleszámítva a guti 
erdőség ezidei várható kiterme­
lését is. — legföljebb 20,000 ó! 
fát szolgáltatnak, amiből az is­
kolák es más közintézmények, 
amelyeket a város köteles iával 
ellátni. 46,645 ürköbmétert vesz­
nek igénybe, ami körülbelül 12,000 
ölnek felel meg.

A hatóságok a lakosság fael­
látásának biztosítása érdekében 
úgyszólván semmit sem tehetnek, 
mert ezen a téren az országos 
faértékesitő hivatal diszponál ki­
zárólagos hatáskörrel. Mindazon­
által a városi tanács megtette az 
intézkedéseket, hogy a lakosság 
legszegényebb rétegeinek részére 
teljesen föl vágott fát biztosítson, 
amiből az erre jogosultak egészen 
kis tételekben vásárolhassanak. 
K célból az epreskerti faraktár­
nál hídmérleget helyeznek el és 
itt félmázsúnkint fogják árusítani 
a fát. Azonkívül a város részéről 
most tárgyalnak egy helybeli 
vállalkozóval, aki a "város "által 
megállapított áron kilónkinthozza 
forgalomba a fát a legszegényebb 
lakosság részére.

— Pénzragasztók tekercsekben és 
könyvecskékben kaphatók Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai 
I ■ szvénytárs. pnpirkereskedésében.

Minden menekült-bélyeg 
nmelyet megveszel egy 
könnycseppet szűri! fel.

DFR RFC ZENI FL llüETLEN VJSÁt,

1000 holdon pusztított 
a jég Rajdumegyébtn

Hivatalos jelentés a jég
kárról

A Hajdú varmegye területén né­
hány nap előtt átvonult jégeső 
által okozott károkról a hivatalo- 
jelentés.d tegnap érkeztek be 
Bnchrein Beit kir gazdasági fel­
ügyelőhöz A je.elitesek tartalmat 
a gazdasági te lúg. elő a köveik. - 
zókhm ismertette munkatársunk 
előtt

- A kaba hajduszoboszló 
püspökladányi vonaltól jelzett 
jégveres nem igaz. Ott egyáltalán 
nem pusztított a jég. csak Mike­
pére s határában volt elenyészően 
kis kar. Nagyobb pusztítás tulaj­
donképen csak az Ebes—Szépén 
Czucza—Ondód területen történt 
Az itt okozott kár értékét még 
csak ezután állapítják meg s ter­
mészetesen figyelemmel lesznek 
arra a körülményre is. hogy a 
gazdáknak a bejelentett vetésterü­
letek után bizonyos megállapított 
mennyiségű termény fölösleget kel­
lene Beszolgaltatniok a köze!látás 
céljaira. Magától értetődik, hogy 
a kör arányában csökken a be-

szolgáltatandó termény fölösleg 
mennyisége is

Szerencsés körülmény , hogy a 
jegeso vsak keskeny területen 
vonult at. de még így is >0üO 
holdon esz telhető a kar Az uszi 
kalászosok szerencsére legoa 
gvobbrészt le voltak kas/.alvüis 
igv ezekben nem történt nagyobb 
kár Sajnos a zab és árpa még 
lábon volt és ezért itt. valamint 
a kapásnövénvekben jóval na­
gyobb volt a kár.

A hétfői jégesőről az utbizto- 
sok most jelentik, hogy a város 
környékén mindenütt nagy kárt 
okozott a jég. A kadarcsi csárda 
niellett például 10—lő i lek ás jég­
darabok hullottak ala.

Felhívás.
A m kir honvédelmi miniszter ur 

a m. kir. katonai nevelő- és képző- 
intézetekben való felvételre az 1920 - 
1921 iskolai évre pályázatot hirdet 
Pályázati feltételek a hajduvármegyei 
katonai parancsnokságnál Debreczen. 
vármegyeháza II emelet naponta 
d v 9—10 uráig megtekinthetők A 
kérvényeknek folyó hó 30-ig már a 
katonai" kőrletparanusnokságnát kell 

I lenni
. Hajduvarmegyei

m. kir. katonai parancsnokság
Mn« 111 inain------------------ -—-

Nagy felháborodás Lengyelországban 
az orosz fegyverszüneti feltételek miatt
torso juliu-, 15. Az orosz 

szovjet kormány fegyverszü­
neti feltételei lokozzák Len­
gyelországban a/ ellenállás­
ra való elszántságot. X leg­
nagyobb eréllyel utasítják 
vissza az orosz bolsevieknek 
azt a követelését, hogy a len­
gyel hadsereg egy Prz.emvsl- 
től 50 kilométerre délre fek­
vő pontig vonuljon vissza es 
igv Keiet-Galiciát l.emhevg-

I get együtt az ukrán szovjet- 
I köztársaságnak engedje ai. 

amely ilv énképén közvetlen 
szomszédságba kerülne« lsei i 
országgal. Általános a / a 
felfogás, hogy a holsevikiek 
túlzott követeléseiket maguk 
sem veszik komolyan és je­
lentékenyen csekélyebb en­
gedményekkel is megelégsze­
nek.

................. ... 1T r

Vikmerö betilt fényes nappal 
a Piat-mcäD

Kifosztották egy buszával ez­
redes lakását

Példátlanul vakmerő betörést 
követtek el ma délelőtt 10 es 11 
óra közt ismeretlen tettesek a 
Piac-utca 22 24. számú bérpa­
lota második emeletén. Fleisch- 
mann Mór nagykereskedő laká­
sában, ahol jelenleg Rozsinszky 
Gyula huszáralezredes lakik, aki 
a debreceni katonai körletpa­
rancsnokság lónyilvántartási osz­
tályához van beosztva

Áz alezredes nejével együtt la­
kott a több szobából álló. tágas 
lakasban. amelyből Fleisvhman- 
nék tavasszal nagyerdei villá­
jukba költöztek. Minthogy az 
alezredesivé néhány hét előtt szü­
leihez utazott, az alezredes egye­
dül lakott a lakásban Szcibo Ist­
ván nevű tisztiszolgájávai. aki 
négy hónap óta van nála szolgá­
latban.

Az alezredes ma reggel három­
negyed kilenc órakor eltávozott 
a hadbírósághoz, ahol egy tár­
gyaláson kellett elnökölnie. Fél- 
tizkor Fleischmann Mérné bejött 
a villából a lakásba, ahol valami 
elintézni valója volt. Fleisch- 
manné 10 órakor távozott el u 
lakásból amelyben addig még 
senki sem járt

Tíztől tizenegyig kellett végbe­
mennie a vakmerő betörésnek. Az 
alezredes ugyanis 11 órakor tért 
vissza a hadbíróságtól s legna­
gyobb meglepetésére a lakás 
ajtaját nyitna találta. Ekkor

azonban még nem gyanított sem­
mit. A szobákba beérve rögtön 
feltűnt neki a rendetlenség, a 
szekrényekből kihányt ruhane­
műek. "de még mindig azt hitte, 
hogy a háziak jártak ott. Mikor 
aztán abba a szobába ért. ahol 
jelenleg lakik, rögtön látta, hogy 
betörés történt. A ruhásszekrényele 
ajtói fúl voltak tepve és az alez­
redes értékes fehérneműi az utolsó 
szálig eltűntek. Nyoma veszett 
azonkívül az alezredes bőrből 
való drága dán vadasz kabátjának 
s elvittek még egy pár haszná­
latlan box cipőt, "amely nem is 
volt az alezredesé, meg" egy nagy 
a bori látcsövet.

Érdekes, hogy az ablak mellé 
fölállított nyolc pár csizmához 
nem nyúltak, ellenben egy székre 
leritett zubbony zsebéből "kivették 
a pénztárcát s az abban lévő 
400 korona papírpénzt elvitték : 
a tárcát azonban otthagyták.

Az ismeretlen tettesek, akik 
szakértői lehettek a betörő-mes­
terségnek. mert fényes nappal és 
meglehetősen rövid idő alatt tud­
ták elvégezni munkájukat, a po­
hárszekrény fölfeszitésével is meg­
próbálkoztak. de erre már nem 
volt idejük. A szekrény fényezé­
sén azonban ottmaradt a véső 
nyoma, mint áruló jele a betörők 
erőfeszítésének.

Rozsinzsky alezredes azonnal 
értesítette a rendőrfőkapitánvsá- 
got. ahonnan a detektívek nyom­
ban a betörés helyszínére siettek. 
A tényállás fölvétele után meg­
indították a nyomozást. A rend­
őrség gyanúja e pillanatban egv 
üvegezösegéd ellen irányul, aki

délelőtt üvegezés! munkát végzett
., házban A gyanúsítottat őrizetbe
M-ttek de ez tagadja hogy a tje 
tőré-, elkövetésében részé Jep 
volna A rendőrség más irányban 
i-, folytatja a nyomozást Való 
szintinek látszik, hogy a betörést 
csakis olyan egyének követhették 
el. akiknek tudomásuk volt arról, 
bogv az alezredes a hadbíróság, 
nál tartózkodik A nyomozás első 
pillanataiban az alezredes szol 
gájál is gyanúba vették, azonban 
gazdája kijelentté, hogy teljesen 
megbízható embernek tartja és 
nem hiszi, hogy a bűntettben 
reszt vett volna.

A betörők úgy látszik a kedé­
ly,s kalandorok fajtájúba tartoz­
tak Erre vall legalább is az a 
körülmény, hogy az alezredes 
asztalán álló gazdagon megrakott 
gvümölcsöstál tartalmába dere­
kasan belemarkoltak s vidám cse- 
megézés mellett végezték a mun­
kájukat. A kifosztott szekrények 
mellett mindenütt elszórt szifva- 
és barackmagok jelezték, hogy a 
betörők vígan falatozva fosztottál, 
ki uz alezredes ruhásszekrényeit

A kár körül belől 30.000 koro 
nara tehető.

HÍREK.
A júniusi adózás. A pénz 

ügyigazgatóság jelentése szerint 
Hajdú vármegye területéről június­
ban az állampénztárhoz 274.929 
K egyenesadót, 1498 K hadmen­
tességi dijat. 25.091 K jövedelmi 
és vagyonadót. 81,832 K bélyeg- 
jövedéket. 259.008 K jogilletéket. 
1568 K dijjövedéket és 674.811 K 
dohányjövedéket fizettek be A 
hat árvám jövedék 212.951 K volt. 
fogyasztási és italadóban 67.780 
K folyt lie.

— Felvétel a katonai reál­
iskolába és a Ludovika Aka­
démiába, A magyar kir. honvé­
delmi miniszter ur a magyar kir 
kát reáliskolában és a Ludovika 
Akadémiában az 1920 1921. tanév 
kezdetén betöltendő teljesen díj­
mentes államköltséges és fizeté­
ses helyekre pályázatot hirdet 
Az erre vonatkozó közelebbi rész 
leteket az érdeklődők minden ka­
tonai parancsnokságtól megtud­
hatják. A felvétel elnyerésére vo­
natkozó kérvényeknek legkésőbb 
folyó hó 31-ig a debreceni kör- 
letparancsnoksághoz beérkezniük 
kell.

— A debreceni levéltár to­
rok okiratai. A debreceni vá­
rosi levéltárban körülbelül más­
félszáz török hódoltság korabeli, 
töröknyelvü, talik-jelekkel írott 
okirat maradt fönn. amelyek rend 
kívül érdekes kortörténeti adato­
kat tartalmaznak. Az okiratokat 
a magyar nemzeti muzeum most 
tudományosan is földolgoztatja 
E célból Debrecenbe jött Zsinka 
Ferenc dr. múzeumi igazgató-se 
gédőr, hogy a török okiratokat 
lemásolja és lefordítsa.

— Kedvezményes ellátás 
helyett készpénztérítés. Ko­
rányi Frigyes báró pénzügymi­
niszter rendeletileg megengedte, 
hogy a vidéki közszolgálati al­
kalmazottaknak, ha beszerzési cso­
portjaik a közszolgálati alkalma­
zottak kedvezményes természet 
beni ellátásáról szóló rendeletben 
felsorolt élelmicikkeket a Buda 
pesten kiosztott mennyiségben 
nyújtani nem tudják, az elma­
radt mennyiség helyett a beszer­
zési csoporttól készpénztérítés­
ben részesüljenek.

Krepp-papirok mindenféle szín­
ben kaphatók óriási választékban 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság papirkereskedé- 
seben Piac-u .;l

Kinek sok pénze nem futja. 
..Sas«-utcába vezet útja 
Ki jó cipőt akar venni,
Annak Grün wähl hoz kell menni

Tisztességes üzletem her.
Ki cipőjén sokai nem nyer 
Csekély haszon, nagy forgalom, 
Fz az üzleti jutalom.

Grünwald
...7-—.. , r cipőüzeme Sns-utoa 4. szőni •_______ —



1920. Julius Iti.

A várniközogész- 
ségi állnpotok. Lnsonczg Almos 
ül. vármegyei liszti főorvos je­
lentése szerint :i varmegy(- (erű 
létén június havában a közegész 
ségállapota gyengén kedvező voll. 
A halálozások és a hevenyfeiiőző 
meghelegedések száma csökkent. 
Leggyakoribbak voltak a gyomor- 
és bélbetegségek. A legtöbb halál­
esetet a gyomor- és bél hurut, va­
lamint a gümőkór idézte elő. A 
születések száma 383, a halál­
eseteké 251) voll.

— A népbiztosok hünpörn. 
Budapesti tudósilónk jelenti A 
népbiztosok bünpörébén ma nem 
volt tárgyalás. Holnap folytatják 
Ágoston Péter kihallgatását. Még 
négy népbiztos kihallgatása van 
hátra, azután megkezdik az első 
védcsoportra vonatkozólag beidé­
zett tanuk kihallgatását. Barinkéi/ 
Dénes, Búza Barna, Vass János 
és Raloghi/ Ernő volt minisztere­
ket fogják kikérdezni a hatalom 
átadásának körülményeiről.

— Elmaradt csütörtöki ta­
nácsülés. A szokásos csütörtöki 
tanácsülést a polgármester kény­
telen volt hétfőre halasztani, mert 
a közgyűlés előkészítése az egyes 
ügyosztályokat annyira lefoglalta, 
hogy a tanácsi ügvríarahókat nem 
intézhették el.

— A bércséplésért járó juta­
lék. A in. kir. minisztérium a háború 
esetére szóló kivételes intézkedések­
ről alkotott törvényes rendelkezések 
alapján elrendelte, hogy a bércsép- 
lesórt járó jutalék fcséplőrészi meg­
állá pilésa a lelek között szabad egyez­
kedés tárgya. Felhatalmazta azonban 
a törvényhatóság első tisztviselőjét, 
hogy amennyiben szükséges, a bér­
esép lésért járó jutalékot a folyó csép- 
lési idényre a törvényhatóság egész 
területére vagy annak egy részére a 
varmegyei ni. kir. gazdasági felügye­
lőség, valamint három munkaadó 
csépeltétől es három munkavállaló 
bércséplőgép tulajdonosi meghall 

galása után megállapítsa, amely eset­
ben a bércséplőgcp tulajdonosa a 
megállapított jutaléknál többet nem 
követelhet. — Ez a rendelet kihir­
detésének napján lép életbe. Ha va­
lamely törvényhatóság a jutalékot 
egységesen megállapította, ezt a föld- 
tnivclésügyi miniszternek he kell 
jelenteni.

— A városi múzeum állam­
segélye. A múzeumok és könyv­
tárak országos főfelügyelősége 
értesítette a várost, hogy a vallás- 
és közoktatásügyi minisztérium 
az 1920. évre 12,000 korona se­
gélyt utalt ki a városi muzeum 
részére. Az összeget a muzeum 
gyarapítására kell fordítani. A 
képtár valószínűleg külön állam­
segélyben részesül.

— Kiskereskedők ái*hbeszer­
zési Részvénytársasága elmen 
Debrecenben uj társaság alakul oly 
célból, hogy ii helybeli és vidéki 
kiskereskedők áruszükségleteit ezen 
közösségben nagy tételekben direkte 
a termelőtől szerezze be és minimá­
lis költség felszámítása mellett ossza 
szét tagjai között, vagyis célja, hogy 
a termelő és fogyasztó között csak 
egy közvetítő legyen a kiskereskedő. 
Ezen társaság igen fontos és köz­
hasznú intézménye lesz a kereske­
delemnek, de a fogyasztó közönség­
nek is, mert azáltal" hogy a kiske­
reskedő ilyformán mindén áruját a 
termelési, illetve gyári árban kapja, 
elmaradván a nagykereskedői és más 
hasonló árut megdrágító felszámítá­
sok, a nép is sokkal olcsóbban jut 
szükségletéhez, mert csak a kiske­
reskedő szerény hasznával kell szá­
molnia. Másrészt azonban erkölcsi 
szempontból is időszerű ezen alaku­
lat, Ugyanis az alapszabályok szerint 
a társaság tagja csakis árdrágításért 
és áruuzsoráért meg nem büntetett 
legális kiskereskedő lehet Ezzel a 
tisztességes és becsületes kiskereske­
dők tömörülnek és egyesült erővel 
léphetnek fel a nem tisztességes ke 
reskedők ellen és véget vethetnek 
annak a tarthatatlan állapotnak, hogy

DKRRKCZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

etes. Iílskli»'<‘skedőkel állahí 
uosttsák az árdrágítókkal. Mint érte­
sülünk, a társaság alapításában Deb 
icc/eii ,.s vidékének kiskereskedői 
'"fv «ámlton vesznek részt, eddig 

mái 100 tagja van és a társaságot 
'jt'gi, szakismerettel bíró — 

kiskereskedőkből alakuló bizottság 
lúgja vezetői. A társaság az. ország 
egyik legnagyobb bankjának aífiliált 
mtezele |eSz. anélkül, hogy teljes ön­
állóságát ezen bank érinthetné.

— Áthelyezés. A kereskede­
lemügyi miniszter Marossg Imre 
menekült kir. műszaki tanácsosi, 
aki a nagyhecskereki államépité- 
szeli hivatalt vezette, a debre­
ceni m. kir. államépitészeti hi­
vatalhoz oszlottá he, Steiger Jó­
zsef mérnököt pedig a debreceni 
államépitészeti hivatalból az egri 
államé.pitészeti hivatalhoz he­
lyezte át.

— Haldoklik a bojkott. Ki- 
rályhidáról jelentik: Bruckbun az 
osztrák demokrata párt tegnapra 
gyűlést hirdetett a bojkott dolgá­
ban. Schneider bécsi szociálde­
mokrata, az osztrák bojkott-bi­
zottság tagja voll a szónok. Fej­
tegette, hogy miért rendelték el 
a bojkottot Magyarország ellen ; 
a régen ismert, unos-unlalan em- 
I ege te It okokat hozta fel ismét, 
beszéde végén azonban kénytelen 
volt bevallani, hogy az osztrákok 
már nem igen bírják s a bojkoll 
valószínűleg néhánv napon belől 
véget fog érni.

Éjszakai razzia. A debreceni 
rendőrség az elmúlt éjszaka a ka­
tonaság segítségével nagyszabású 
razziát tartott. Nagy rendőri ké­
szenlét detektívek segítségével vé- 
gigkulatta a külterületeket és a 
városi kerteket, miközben össze­
sen 23 gyanús égvénI állítottak 
elő a rendőrségre. Az előállítottak 
legnagyobb része rendőri igazol­
vány nélkül csavargó nő, akiket 
az erkölcsrendészeti osztálynak 
adtak át. Igazoltatás és orvosi 
vizsgálat után elbocsátották őket, 
az eljárás tovább folyik ellenük. 
Hasonlóképen igazoltatták a többi 
előállítottakat is.

— A budapesti tőzsde. Érték­
papírok árfolyamai : Magyar hitel 
17o0—65, Osztrák hitel 965, Jelzá­
logbank 471—82. Leszámítoló 895—85. 
Hazai bank 662. Angol-Magyar 875 — 
65, Magvar-olasz 422—26, Concordia 
1970—9(1, Gizella 1680-1700. Hun-

gária 1930—35, Salgó 5600, Ganz- 
lanub. 15950. Ganz Vili. 3200. Rima 
3100—3020, Brassói 3400, Nasici 14600- 

550, Országos faterul. 1920, Papír 
2400—15, Őstermelő 955—50, Gummi 
2805, Közüli 1 100—20, Délivasut 890- 
82, Allamvasut 3450—100, Trust 1325. 
— Idegen valuták: Eont 640- 
46, Dollár 159-64, Márka 4 63- 69. 
Líra 9 80 -90, Romanov 3 37—50, Lei 
4 62—79, Soko Soko 13.64—70,"Svájci 
frank 30 . Dinár 1040—1095 Léva
3-40.

— V vármegyei állatállo­
mány csökkenése. Hajduvár- 
megye közigazgatási bizottságá­
nak legutóbbi ülésén Reitz János 
állategészségügyi főfelügyelő be­
terjesztette a jelentési a várme­
gyei állatösszeirás eredményéről. 
A jelentés szerint a vármegye te­
rületén 15.524 ló, 31.059 szarvas- 
marba, 31.999 juh és 46.935 ser­
tés van. Az állatállomány esze­
rint nagy csökkenést mutat az 
1918. évi állapotokhoz képest, 
mert 1283 lóval, 7002 szarvas­
marhával, 10.698 Julival és 3419 
sertéssel van kevesebb mint 
1918-ban.

— Olasz Girardi szulmukala- 
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett.

— Vert hadak nyomában . . . 
(A székely hadosztály dicsőséges tör 
ténetei verses elbeszélés 6 részben. 
Irta Szilágyi Béla, székely főhad­
nagy, ára K 33'—. Kapható Hegedűs 
és Sándor r.-t könvvkiadóhivatalában

Nyolc koronáért újjáalakítom 
nyakkendőit, Rákóczi utca 23 sz alali 

Gremidin és buli szí l< üli'tn 
legességek. valódi francia sephicrek, 
férfi és női gyapjú szövetek, saját 
készilményii fehérnvmück 11:i,• \ vá 
lasztékban kaphatók Werner clival 
házban Bika-épület,

Nyári szövet és vászon térti 
és gyermek sapkák a legolcsóbban 
Frank Edénél, megyeház mellen

— Ócska tankönyvekén leg 
többet űzet .vezél antiquáriuina. I .Eó 
Takarék-palota,

— Már mindenki tudja, hogv a 
Grünwuld cipőüzeme a legjobb 
cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, 
az sohase károsul. Tessék oda 
menni, Egy pár cipőt venni, Ha 
nem volna készen. Megcsináljál; 
méret után szépen. Griinvvald cipő­
üzeme, Sas-utca 4. szám.

— Debreczen sz. kir. város uj 
kis kézi térképe kapható Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai 
r.-t. könyvkereskedésében. Ára 
K 4‘40.

FBICZ8 kalapszalon
la) ja

eredeti model­
lek után vá I 

velour , nyúlszőr- és filckala­
pok alakítását és vasalását.

Városházává! szemben
SZÍNHÁZ.

Vígszínház.
Lenieken Farsang tündére, operett 

Tisza Karola felléptével.
Szombaton Gretchen, pirosszinla|)os 

bohózat.
Vasárnap délután l.ili bárónő, ope­

rett. este Farsang tündére, operett

A kis lord. Ügyes és tehetsé­
ges gyermekiniivésznő szép ala­
kítását élvezte végig :i debreceni 
Vigszinház közönsége »A kis 
lord« szerdai fölujitásán. A cím­
szerepet, hírről t .edrik végtelenül 
rokonszenves, bájos alakját akis 
Will Böske személyesítette meg s 
a legnagyobc dicserei, a mii el­
mondhatunk róla, hogy sikerüli 
olyan bájosnak és megnyerőnek 
lennie, amilyennek F. W. Burnett 
örökszé.p regénye után elképeltük 
a kis Cedriket. Kár hogy a ren­
dezés a föltétlenül nagyon lehet­
séges gyennekmüvésznő játéká­
ban a gyermeki naivitást gyak­
ran helyettesíti a belanultság 
bántó izét éreztető sablonokkal. 
A kis művésznőnek mindamel­
lett megérdemelt nagy sikere volt 
a közönség, amely kisebb szere­
pekből már régóta ismeri és sze­
reti, igazán lelkesen ünnepelte. 
Meg kell állapítani, hogy e gyer­
mek-színésznő többet használl a 
színház nívójának, mint sokan a 
felnőttek közül. Ez a megállapí­
tás azonban nem vonatkozik a 
Bu mell-darab szereplőire, akik 
egy tői-egyig derekasan megállot­
ták a helyüket. Kovács Lulu, 
László Gyula, Ernyei, Varga Si ni i 
és Kormos ezúttal is fényesen be­
igazolták, hogy nem alaptalanul 
lettek kedvenceivé a debreceni 
közönségnek. (g)

A színházi iroda hírei. — F a r-
sangt ti n d é r e. operett Tisza Ka­
rola felléptével ma kerül szilire A 
kitűnő újdonságban a népszeri pri 
madonna ezúttal először játszik 
G reichen, kacagtató pirosszinla- 
pos bohózat szombaton először ke 
rül színre

Jettatore„szicíliai tragédia a lel 
vonásban Ősrégi szicíliai babona 
emberekről mesél, akik gonosz tekin 
tettel vannak sújtva és szerencsétlen 
séget hoznak arra, akivel közeli érint 
kezésben vannak, ez a babona a 
tragédia alapeszméje a Jettatore az, 
aki minden szerencsétlenségei vészt- 
hozó tekintetével előidéz 

Raveiigác IV. befejező rész, a 
Rejtelmek megoldása, kalandortörté­
net 6 felvonásban az, Apollóban

KeuPvaditk, olasz attrakció, nagv 
in uszlán jelenetekkel Egy amerikai 
viharos nász története A főszerepben 
Giuu Monti--i uz Urániában

SPORT.
Az Ébredő Magyarok Egyesü­

letének sportünnepélye. Az EME 
debreceni csoportja f. hó 24-én, d 
u 1 órakor a DTE nagyerdei sport 
telepén nagyszabású sportünnepélyt 
rendez. A sportünnepély a legválto­
zatosabb számokból van összeállítva, 
nrogrammjában atlétikai, football és 
birkózó verseny szerepel Az. atlétikai 
versenyen a közönség által legjob 
ban kedveli futó számok 100, 41X1, 
1500 méteres síkfutás. 4x100 méteres 
stafétafutás és 110 méteres gátfutás 
dominálnak, azonkívül lesz magas-, 
távol- és rúdugrás és gerelvvetés, 
melyre a helybeli egyesületek tégla 
lünobb keresztény atlétáinak rész­
vételét sikerült biztosítani. Ezt köve 
Iöleg football mérkőzés tesz, melyen 
városunk bajnok csapatának, a llVSG- 
nak a helybeli egyesületekből ez. 
alkalomra néhány elsőrangú játékos­
sal megerősödött combinál! csapata 
fog barátságos mérkőzést tartani a 
liáziezred folyton erősödő csapatával 
Az. ünnepélyt városunknak kizárólag 
legjobb versenyzői részvételével tar 
tandó birkózó-verseny zárja be. Az 
ünnepély alatt a liáziezred kiváló ze­
nekara lógja a közönséget szórakoz­
tatni A jegyek árusítását a rendező- 
bizottság már megkezdte. Jegyekelőre 
válthatók a Fehér Újság kiadóhiva­
talában IVarga-utca l.i és a verseny 
lartama alatt a pénztárnál Páholy 
50 K, Korzóülés 10 K. Trihünülés 6 
K, Ülőhely 4 I\ Állóhely 2 K.

Birkózás. Felkérem a DKASF 
tiirkozó szakosztály vezetőségét és a 
birkózókat, hogy pénteken este 8 óra 
kor a Royal-szállo külön termében 
megjelenni sziveskedjenek Előadó.

TÖRVÉNYSZÉK.
k V tiszti podgyászok tol­

vaja. A debreceni kir. törvény­
szék ma délelőtt Ítélkezett Ballá 
Béla ssrrétudvari-i parasz legény 
voll huszár felett, aki lopásbün- 
letlézel vádolva került a bíróság 
elé. Ballót 1918 december havá­
ban tisztjei megbízták azzal, hogy 
az ő podgyászukal, egy vaggonba 
berakva, Nagyváradról kisérje fel 
Budapestre. A szállítmányból 
Balló egy megrakott hátizsákot 
és számos egyéb tárgyat eltulaj- 
donitott és haza vitt Sárrét udvarira, 
ahol lakásán a nyomozó csend­
őrök megtalálták. A bíróság a 
vádlottat egy havi fogházra ítélte 
el. Az Ítéletben úgy a királyi 
ügyész, mint a vádlott megnyu­
godott.

Szakácskönyvek:
A magyar konyha. Irta Kovács 

Teréz. Függelékül a házi 
cukrászda Ara kötve K 42-—

Legújabb és kipróbált magyar 
szakácskönyv 1131 féle étel 
receptjével. — Irta Németh 
Zsuzsanna, átnézte Zilahy Ág­
nes Ara kötve — K 40*—

Legjobb szegedi szakácskönyv- 
Irta Sárossv Bella. 
Ára kötve — K 55"—

kugler féle legújabb és legtet" 
jesebb budapesti szakács" 
könvv és házi cukrászat- 
Ára----- K HB-—

Kapható

I.
könyvkereskedésében

Autogén hegesztések,
deafÉle gazdasaoi pénianitasB«. colm csapágyak minden rirÉM.
9arda»ágl gépalkatrészek állandóan raktáron.

lfértesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.
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Ä püspök atyafisága
Regény

Irta 1VÁNYI ÖDÖN (105).
De kérlek, tizenötezer forint 

fizetése forog itten szóban.
Már ki van fizetve ... A 

magyarázat az, hogy kezeinügyébe 
esett a szerencse s én ugyancsak 
üstökön ragadtam. El vagyok 
látva pénzzel. Tudom, hogy ne­
ked a tőzsde-kötelezettségen kivid 
vannak egyéb tartozásaid is. En­
gedd meg', hogy egyszer én is 
segítsék rajtad.' Van rá elég cí­
mem. Ezúttal nem véres pénz. a 
mivel megkínállak.

Kanul szabadkozott, de egyút­
tal megkönnyebbült, hogy a dolga 
a tőzsdében váratlanul rendezve 
van. Az ottani ügyek nagyon 
aggasztották. Most, egyelőre, léleg­
zetet vehet.

Ffilöp bankjegyeket számolt az 
asztalra ... és a kegyelmes nr nem 
mondta most neki. de csak egy 
szóval sem, hogy a dolgot hagyja 
abban ; elfordult és hagyta tenni 
Fiilöpöt . . . szegénységének érzé­
keny szemérme jobbnak látta be­
hunyni a szemét.

Mikor Fülöp kész volt a dől 
gával, ugv tett. mint aki menni 
készül. Kanul nem marasztotta.
A siető ember kapkodásával foly­
tatta készülődéseit, a miket pedig 
már befejezett E közben szaka 
datlanul folyt benne a küzdelem 
Lényének jobbik fele még min­
dig' nem adta meg magát s a 
hányszor felibe került az anyagi, 
a szorult ember kapzsi önzésé­
nek, mindannyiszor ösztönözte 
Kanutot. hogy markolja föl azt í 
csomó bankót s dobja vissza 
Fülöpnek.

De ilyenkor a holnap gondjától 
rémüldöző ember saját magának 
állott az útjába s nem engedte, 
hogv visszaadja a pénzt ... A 
hnnkjegvesomó érintetlenül ma 
radt az asztalon . . .

Fülöp kissé maga is ell'ogódott 
attól, amit most lett. 0. aki 
másfél órával ezelőll olyan könv- 
nven megalkudott a magára vál 
Iáit, piszkos dologgal most ha­
bozni kezdett. Nem a lelkiismere! 
szólalt meg ő benne: ez nála 
régen, nagyon régen néma. Annyi 
volt az egész, hogy nem bízott 
Kanutban. Ugv érezte magát, 
mint egy tolvaj, aki társat visz 
magával egy vállalkozásba s mi­
kor már belefogott a munkába, 
akkor támad az az aggodalma, 
hogy a társ, aki még soha 
sem' lopott, hátha nem válik h( 
jó tolvaj-cimborának, hátha ő, a 
hidegvérű és dolgában biztos tol­
vaj épp e miatt az ügyetlen kom- 
panista miatt fog rajtaveszteni.

Müértő, mustráló szemekkel 
méregette rokonát, a kin észre­
vette, hogy tekintetével kerüli a 
szoba ama részét, ahol az Író­
asztal áll . Milyen szemérmes 
az istenadta gondolta magá­
ban Fülöp szégyenli magát 
előttem, hogv tőlem kell pénzt 
elfogadnia, tiátha még tudná, 
hogy honnan került a kölcsön ... 
Mennyire ostoba az olyan ember, 
aki a'pénz dolgában kényes, vá­
logatós ! . . .

Hogy véget vessen ennek a 
nyomasztó hallgatásnak félig in­
dulóban beszélgetni kezdett:

Soká maradsz oda?
- Nem tudom. Attól függ. hogy 

a baj
Hirtelen abbanhagyta és csak 

annyit mondott:
Majd onnan értesítelek, hogy 

mikorra várj vissza.
Fülöpnek a fülét megütötte a 

»baj« szó.
— Csak nem fordult Ián rosszra 

az Esztike állapota?
Nem. ö teljesen kigyógyult

— Talán Verőn?
— Igen. Himlő ütött ki rajta

Gondolhatod, hogy micsoda hely­
zetben vannak ok most lenn 
Esztike leveléből láttam, hogy a 
szegény gverek elvesztette egesz.cn 
a fejét. Külön költöztették Ve- 
rontól s most Esztike kétségbe 
van esve, hogy betegét idegenek 
ápolják.

Fülöp most értette csak meg 
az iménti helyzol kényes, sőt ki- 
nos jelentőségét. Tlíz ez keserves 
egv szituáció volt sopánkodott 
magában Kanuton. A szegény. 
megijedt szerelmes madárszar- 
nvakon akar a féltett kedves 
ágvához sietni s akkor betoppan 
Hölzknecht Poldi. megfogja a 
kabátja szárnyát s nem akarja 
ereszteni . . . Fülöp megsajnálta 
Kanutot. de ebben a sajnálatban 
volt valami a Mefisztó gúnyos 
részvétéből. Úgy találta, hogv sok 
tragikomikurn volt abban a hely­
zetben.

Végre elbúcsúzott s egyenest a 
kaszinóba ment. hogv a múlt 
éjjeli kudarc után kárpótlást ke­
ressen.

Kanul, mikor már egészen utra- 
készen állott, odament a pénzhez, 
megszámlálta s meghökkenve az 
összeg nagyságán, mintha tudná, 
hogv rossz" az, amit most tesz, 
szívdobogva vette az összeget ma­
gához.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hé&öznap 10 10 ^dinTSbl^K V50

' k°r kétszeresen számíttatnak.

Vére D,

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kglól) veszünk. — Cim a 
kiadóban.

B ti aorts.

Valódi
házilag készített orth. 
kóser libazsír eladó Pesti-
uten 3.______________

Se.hweieev
tiszta táj 1 éves fejős 
tehén eladó Csapó-ti. 81

VI.
Bacsó Péter és lakótársa egy 

reggel hiába várták kicsi takarí­
tójukat. Bizony Pepi néni jött. 
Már nvolc felé járt az idő s a 
sáros cipőket nem vitte ki senki.
A vén Bacsó nem bánta. Mikor 
beléhujt a piszkos lábbelikbe, az­
zal vigasztalta magát, hogy leg­
alább nem kell a sarat kerül­
getni mehet toronyiránt. De Va­
lér dühös volt. Az inge után a 
cipőire volt a legkényesebb. Apró 
csinos lábai voltak szerette azo­
kat ragyogó, feszes lábbelikben 
mutogatni. Nem akarta felhúzni 
a sáros cipőket. Mezítláb ment 
az ajtóhoz s ötször is beleordi- 
totta a sötétes folyosó hideg csönd­
jébe Bizony Pepi nevét.

De csak nem jött senki. Valér 
kikeli a kis leány ellen, szidta a 
lusta, haszontalan fruskát. Még 
az öreg medve is megsokalta a 
hiú lakótárs lármás dühösségét s 
rászólt korholóan :

Ugyan hagyja, kérem. Az a 
gyerek nem érdemel szidást. Soha 
sem mulasztott, soha se késett, 
csak most az egyszer. Bizonyo­
san van rá oka.

Volt bizony. A házmester, aki 
megsokalta Valér kiabálását, ami­
től az egész ház visszhangzott 
feljött a lakásba s megmondta az 
okát, hogy miért nem jött a 
Pepi.

— Beteg a kis jószág. Agyban 
fekszik, talán nem is kel föl 
többé. Jó lesz, ha az urak uj ta­
karítóról fognak gondoskodni. 
Addig, ha kell valami, itt vagyok 
én és a feleségem.

Valér elröstelte magát. Meny­
nyire igaztalanná tette hiúsága! 
Valósággal megdöbbentette az a 
gondolat, hogy dühös kiabálása 
talán bchallátszott a Bizonyék 
szobájába s a durva hang meg­
zavart;! a beteg kis lány nyugal­
mát. Es a lármázó dühösségből 
az ellenkező végletekbe csapott 
át: mint akit halálos vétek tu­
data nyom, úgy elkomorodott.

Az öreg Bacsó találgatta, hogy 
mi lelhette Pepit ?

Folyt. köv.

Elsőrendű minőségű

kence
nagyobb mennyiségben 
rr= kapható a

Bori liiírlolop csWezöuazdasioiH. T. Bál
zyihbAtoh-

VVeHhelm-szekvény
kettes eladó. Cim a ki­
adóban

Kél
fiatal magas törzsű vi­
rágzó leander eladó Ár­
pa d-t ér -11
- Billiard golyó,
a garnitúra, elefántcsont 
(gyalulh, egy tételben, 

alkalmi áron eladó. Rö 
vebbet a kiadóban.

Eladó
egy női 37-es fekete ki 
vágott bársony cipő cs 
egv tol sárga 32-es gyer­
mek cipő. Cim a kiadó 
hivatalban megtudható 

C fuvola
jutányos áron eladó. Mc 
liusz-tér 5

Elegáns
női kivágott cipő -tO-es 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó. Cim a kiadóban 
Ugyanott egy mindenes 
leány felvétetik 

Eladó 
egv konyhaasztal és egv 
mosóteknö Csillag-utc
59. sz

G
I>v. Hogedtisué

yennek-
divatházában

Slmontfy-u. 2. sz. 
legolcsóbban besze­
rezhetők mindenféle 
gyermekruházati

cikkek. Leányka- és 
fiuruhákat mérték sze­
rint gyorsan. ízlése­
sen és olcsón készít.

Kombinált
pamut-papír kelme, eca 
25 méter, méterenkint 
30 koronáért eladó. — 
Sapkanemü gyártásra 

rendkívül alkalmas. Cim 
a kiadóhivatalban.

E(ty tel|esen ut
zsakket-öltőny (csíkos 

nadrággal) valódi Hima- 
taja-szövetből. elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cim 
megtudható a kiadóban.

Eladó
2 nagy Meidlinger-kálvha 
teljesen jókarban. Alkal­
mas gyári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fűtésére 
Fűthető fával vagy szén­
nel. Megtekinthető a ki- 
adóhivatalban.

Két-hávom szobás
lakást keresek, lehetőleg 
a Főtérhez közel. Két 
szoba és fürdőszoba vagy 
bárom szoba, melyből 
cgvet fürdőszobának át­
alakíthatnék. megfelelne 
Ajánlatot a kiadóba ké- 

j rek -Fiatal házaspár» jet­
iigére. — Közvetítőt ma­
gas jutalomban része 
sitem.______________

Könyvkötő 
tanulóleánvok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

V fi G VB S.

KiRHSItET.

Pintér
mester vagy segéd ke­
restetik szomszéd vá­
rosba 2—3 havi munkára 
Krtekezni lehet Fii vész 
kert 5 szám alatt Outi 

1 mannái

Fehér női divatcipő
225 korona.

SGHAFER-cég Budapest
I. Döbrenlei-tér 4—ti-

valamint régiségeket 
legmaga sa b b árban

Inéi Ütirik
antiquárluina, Első Takarék palota

Kívánatra házhoz me­
gyek megtekinteni, oo

Bútorozott szobát
— esetleg előszobával 
keresek Hatvan-utcán 

vagy környékén. Vajda
Hntvan-u. 35._______

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan 
ilvcn nagyobb lakással 
vágv magános házzal 
mcív esetleg lehet a kö 
zeliJkéltségben is. Cimcl
kérem a kiadóba. __

Bérelnék
olyan magános házat 
melvben egyedül lakhat­
nék és amelyben sertés 
és baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne 

I Ajánlatot «Megbízható 
jeligére a kiadóba kérek 

2000
korona jutalmat adok 
annak aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendők.

hsz mRimi iitízet
Sréchenyl-tt. 16. ez. alatt
Fogirikozik kizárólag a cosmetik» 
minden ágával, 10 nap alatt eltűr- 
tett a legmakacsabb arcbőr hibákat- 
a. m. májfoltot, cséplőt, mlttessert, 
pr,Bánást stb. Hajszálakat arc men 
és karról rövid idő alatt kiirt 
ire-maaaage jutányosán kanha'ó

bérletbe

Táncí-
darabok.

Olcsón vásárolhat!
rövid- és norinbergi árut. Dohányzó 
cikkek és ruhái esték különlegességek 

állandó nagy raktára

Dávid Ferencz
rövidáru nagykereskedő

HATVA« UTCA 9 SZÁM.

Kovács József
tuvaro/.AHl vállalata
elvülltil áru és bármilyen 
tuvorozást sí rá Mai és szekér­
rel Személyszállítást hlntó- 
val helybe,n • és vidékre.

Iroda CsapÓ-ll. 8. SZ.

.laj mamám ! de száraz a 
torkom. Trecstcp. K 13.20 
Ha járom kopogón. Fox­
trott 11.
Megjött a cvorsl- 
Jazz : ... K 13.20
Van nekem egy tucat 
Raglima. . K 11. —-
Mackóm. Uj amerikai 
lánc.) Toxtrott K 11.—

de ritka. Two 
.............K 13.20

.igy elsőrangú tánc —
Táuckettős. K 13.20
Bent a szivem m é-
1 y é n................K 16.50
Bál után D a l-
keri n g ö . . K 13.20

Tyüh
Step

Kaphatók : I1EOKDÜS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai r.-t Uönyv- 
és zenemükereskedésében, Vlac-u

Felelős szerkesztő 
Di. II F (1 liDCS 1.0 B A N I

Kiadó .
H t. C, t;. Dl 5 I.S S Á N D «» H 
ti odaírni és nyomdai re •/.v -tál -

Nyomatott"" Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáidban, Piac-utca 4W.
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